
Θέµα: Αύξηση της εγκληµατικότητας και αντιµετώπι-
σή της

Το τελευταίο χρονικό διάστηµα εµφανίζεται µεγάλη έ-
ξαρση της βαριάς εγκληµατικότητας η οποία πλήττει κυ-
ρίως τα µικρά και µεσαία εισοδηµατικά στρώµατα, αλλά
ταυτοχρόνως εµφανίζεται και έξαρση των τροµοκρατι-
κών χτυπηµάτων καθώς και αύξηση της εντάσεως της
πολιτικής βίας.

Στο πρώτο 11µηνο του 2009 σε σχέση µε το αντίστοι-
χο περυσινό χρονικό διάστηµα παρουσιάστηκε αύξηση
στις ανθρωποκτονίες κατά 8,4%, στις ληστείες 41,96%,
στις κλοπές τροχοφόρων 11,05% και στις κλοπές-διαρ-
ρήξεις κατά 6,13%.

Είναι στοιχεία που δείχνουν ότι στη διάρκεια της φετι-
νής χρονιάς σηµειώθηκαν σε όλη την Ελλάδα 4.185 λη-
στείες, συγκριτικά µε τις 2.948 του 2008, ταυτόχρονα µε
µείωση στο ποσοστό των υποθέσεων ληστείας που εξι-
χνιάστηκαν, το οποίο έπεσε από το 31,13% το 2008 στο
27,41% φέτος. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλη την Ελ-
λάδα οι κλοπές οχηµάτων έφτασαν τις 23.169, ενώ κα-
ταγράφηκαν 65.558 διαρρήξεις.

Αύξηση κατά 21% παρατηρήθηκε και στις υποθέσεις
ναρκωτικών. Μόνο το 2008, κατηγορήθηκαν 15.657 άτο-
µα, ενώ κατασχέθηκαν 4,3 τόνοι κάνναβης, 261 κιλά η-
ρωίνης και 53 κιλά κοκαΐνης.

Εννέα ληστείες γίνονται καθηµερινά στην Αττική και
12 σε ολόκληρη την επικράτεια, οι δε δράστες πλέον
πλήττουν µικρές και µεσαίες επιχειρήσεις, δηλ. σούπερ
µάρκετ, εταιρίες, κοµµωτήρια, περίπτερα, καταστήµατα

ψιλικών, εστιατόρια, πρατήρια καυσίµων, ταξί και φυσικά
κατοικίες.

Ταυτόχρονα αυξάνονται και τα κρούσµατα που µαρτυ-
ρούν την ολοένα και µεγαλύτερη χρήση βίας, και φθά-
νουν µέχρι και την ανθρωποκτονία, γεγονός που φανε-
ρώνει ότι οι εγκληµατίες «σκληραίνουν» και καθίστανται
πιο αδίστακτοι.

Το φαινόµενα των συµµοριών εφήβων που µε την α-
πειλή όπλων ληστεύουν συνοµηλίκους τους αφαιρώντας
τους ρούχα, κινητά τηλέφωνα και χρήµατα έχει καταστεί
ενδηµικό σε πολλές γειτονιές της Αθήνας.

Ολόκληρες περιοχές έχουν εξελιχθεί σε εστίες εγκλη-
µατικότητας και ανοµίας, κυριολεκτικά σε περιοχές που
η αστυνοµία δεν τολµά να πατήσει και όπου διαπράττε-
ται καθηµερινά σωρεία εγκληµάτων, χρησιµοποιούνται
δε ως καταφύγιο και ορµητήριο εγκληµατιών. Το Ζεφύρι,
τµήµα των Αχαρνών, τµήµα του Ασπροπύργου έχουν ε-
ξελιχθεί σε άβατο για την αστυνοµία, διαλύοντας τον
κοινωνικό ιστό των πόλεων, ενώ η Πολιτεία κωφεύει στις
αγωνιώδεις εκκλήσεις των πολιτών και της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης για να αντιµετωπιστεί η κατάσταση.

Αστυνοµικοί δολοφονούνται και απειλούνται, αστυνο-
µικά τµήµατα δέχονται επιθέσεις και ενώ η αστυνοµία
χρειάζεται την ηθική και υλική στήριξη της πολιτικής η-
γεσίας, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη παρεµβαίνει
φραστικά και διοικητικά, υιοθετώντας συχνά αβασάνι-
στα, τις καταγγελίες κρατουµένων ή οργανώσεων της ά-
κρας αριστεράς, προτού καν ελεγχθεί η βασιµότητά τους
και ολοκληρωθούν οι προβλεπόµενες Ε∆Ε.
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Ταυτόχρονα, η ανικανότητα της κυβερνήσεως να αντι-
µετωπίσει τις µεταναστευτικές ροές δηµιουργεί θέµατα
κοινωνικής συνοχής που οδηγούν πλέον σε συγκρούσεις
οργισµένων πολιτικών και κοινωνικών οµάδων που οδη-
γούν την πολιτική αντιπαράθεση σε ακραίες µορφές που
εµπεριέχουν και την χρήση βίας.

ΚΑΤΟΠΙΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΠΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ
κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ:

Mε ποιόν τρόπο σκοπεύει να αντιµετωπίσει την έξαρ-
ση της εγκληµατικότητας και ειδικότερα:

α) Πώς πρόκειται να αντιµετωπίσει τον ογκούµενο α-
ριθµό ληστειών;

β) Πώς πρόκειται να αντιµετωπίσει την ογκούµενη δια-
κίνηση ναρκωτικών;

γ) Τι προτίθεται να πράξει για τον περιορισµό της πα-
ράνοµης µετανάστευσης;

δ) Πώς θα ενισχύσει υλικά και ηθικά την Ελληνική Α-
στυνοµία;

ε) Πώς θα αντιµετωπίσει το φαινόµενο των συµµοριών
ανηλίκων;

στ) Πώς θα αντιµετωπίσει την διαµορφωθείσα κατά-
σταση σε περιοχές που έχουν καταστεί αστυνοµικό «ά-
βατο».
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(Αριθµ. Βιβλ. Επερ. 18 Επικ. 15, ηµερ. καταθ. 26-1-2010)

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2010

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΣ
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